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Αλβανίας Ιωάννης: Η παραβολή του Ασώτου Υιού 
είναι η ιστορία κάθε ανθρώπου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας
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Τελέσθηκε σήμερα, Κυριακή του Ασώτου Υιού, 8 Φεβρουαρίου 
2026, στον Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού στα 
Τίρανα, η Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. 
Ιωάννη.

Την δεύτερη Κυριακή του Τριωδίου, η Εκκλησία ποιεί μνεία της παραβολής του 
Ασώτου Υιού, μία από τις πιο βαθιές και συγκινητικές παραβολές του Ευαγγελίου, 
που μιλά για μετάνοια, ελευθερία, ευθύνη και την απεριόριστη αγάπη του Θεού.

Στο κήρυγμά του, μεταξύ άλλων, ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιωάννης τόνισε ότι το 
Τριώδιο είναι μια πολύ σημαντική περίοδος του εκκλησιαστικού έτους. Η Εκκλησία 
βλέπει τη ζωή ως ένα πνευματικό ταξίδι και το εκκλησιαστικό έτος είναι ακριβώς 
αυτό το ταξίδι, με τελικό στόχο τη συνάντηση με τον Ζωντανό Θεό την ημέρα του 
Πάσχα. Για το λόγο αυτό, η Εκκλησία μας προετοιμάζει για αυτή τη συνάντηση 
μέσω της προσευχής, της μετάνοιας και της πνευματικής κάθαρσης.

Ο Μακαριώτατος εξήγησε ότι αυτή η παραβολή (του Ασώτου Υιού) είναι η ιστορία 
κάθε ανθρώπου. Η αναχώρηση από το σπίτι του Πατέρα σημαίνει την απομάκρυνση 
από μια κατάσταση βαθιάς πνευματικής ζωής και κοινωνίας με τον Θεό. Αυτή η 
«μακρινή χώρα» είναι η ανθρώπινη ζωή όταν κάποιος ζει σκλαβωμένος από την 
αμαρτία και τα πάθη, αποκομμένος από την αληθινή του φύση.
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Τόνισε ότι η ελευθερία χωρίς ευθύνη δεν οδηγεί στην αληθινή ελευθερία, αλλά στη 
σκλαβιά. Ένας άνθρωπος που ζει στην ακολασία δεν μπορεί να είναι ελεύθερος, 
γιατί η αληθινή ελευθερία βρίσκεται μόνο στην αλήθεια. «Η αλήθεια θα σας 
ελευθερώσει», λέει ο Κύριος, και αυτή η αλήθεια είναι η ζωή σε κοινωνία με τον 
Θεό.

Ο Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας εστίασε επίσης στην βασική φράση της παραβολής: 
«εἰς ἑαυτὸν δὲ ἐλθὼν», εξηγώντας ότι όσο ένα άτομο ζει στην αμαρτία, δεν είναι 
στο σωστό πνεύμα. Το να συνέλθει κάποιος είναι η αρχή της αληθινής μετάνοιας, η 
οποία δεν παραμένει απλώς ένα συναίσθημα, αλλά μετατρέπεται σε συγκεκριμένη 



δράση και αλλαγή ζωής.

Ο κεντρικός χαρακτήρας αυτής της παραβολής, τόνισε, είναι ο ελεήμων Πατέρας, 
ο οποίος τρέχει προς τον γιο του μόλις τον δει από μακριά. Αυτό δείχνει ότι ο 
Θεός, μόλις δει ένα μικρό βήμα από την πλευρά μας, κάνει πολλά βήματα προς 
εμάς, συγχωρώντας μας και δίνοντάς μας πνευματικά δώρα.

Η δικαιοσύνη του Θεού, είπε ο Αρχιεπίσκοπος, δεν είναι απλώς ανθρώπινη 
δικαιοσύνη, αλλά αγάπη και συμπόνια. Χωρίς αγάπη και συμπόνια, καμία ασκητική 
πράξη και κανένας κανόνας δεν έχει αξία. Ο αληθινός σκοπός της πνευματικής 
ζωής είναι ο άνθρωπος να γίνει σαν τον Θεό, ο οποίος είναι συμπονετικός.

Εν κατακλείδι, ο Μακαριώτατος τόνισε ότι η περίοδος του Τριωδίου και της 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής είναι μια πρόσκληση για μετάνοια, ελπίδα και επιστροφή. 
Κανείς δεν πρέπει να πέφτει σε απόγνωση, γιατί ο Θεός μας περιμένει όλους με 
αγάπη. Μας καλεί να μας θεραπεύσει, να μας καθαρίσει και να μας αγιάσει.
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